

ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЕ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кромъ послѣ праздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обь части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписьная цена съ доставкою за домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все местности Российской Империи на годъ 5 руб., за полгода 3 руб., за три месяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп.

Отдельные номера газеты продаются въ кантрѣ Типографіи Губернскаго Правленія за 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Положеніяхъ Управленихъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Петрозаводская Городская Управа доводить до свѣдѣнія избирателей 1-го отдѣленія 2 съѣзда (проживающихъ въ Центральномъ, Закаменскомъ и Слободскомъ участкахъ), что избрание по этому отдѣленію 26 сентября выборщика Членовъ Государственной Думы не состоялось, такъ какъ ни одинъ изъ предложенныхъ кандидатовъ не получилъ болѣе половины голосовъ изъ числа поданныхъ записокъ, а потому согласно 106 ст. полож. о выборахъ въ Государственную Думу, назначены 5 сего октября въ пятницу, дополнительные выборы, на которыхъ будетъ считаться избраннымъ тотъ, кто получитъ относительное большинство голосовъ.

Выборы 5 октября будутъ происходить въ Назарьевскомъ Братскомъ дому съ 9 часовъ утра до 9 часовъ вечера, посредствомъ закрытой подачи голосовъ записками, которая въ запечатанномъ конвертѣ снабженномъ печатью Городской Управы и именнымъ объявленіемъ должны быть лично вручены избирателемъ Предсѣдателю комиссіи.

Избиратели, у которыхъ выданные Управою конверты для избирательныхъ записокъ окажутся испорченными или утраченными, могутъ получать новые заблаговременно изъ Городской Управы, а въ день самыхъ выборовъ при входѣ въ помѣщеніе избирательной комиссіи

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

2-ю Октября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ «Торгово-Промышленной Газете» появилось разъясненіе по поводу увеличевшагося выпуска кредитныхъ билетовъ. Мѣра эта, какъ известно, иѣкоторыми русскими, а также иностранными газетами, приводилась въ связи съ нуждами государственного казначейства. Официальная газета приводитъ доказательства, что единственной причиной увеличения выпуска кредитныхъ билетовъ являются нужды переживаемаго неурожая; повышеніе цѣнъ уже оказываетъ свое влияніе въ дѣлѣ закреѣпленія капиталовъ на ростъ золотой наличности при одновременномъ увеличении выпуска кредитныхъ билетовъ. Это объясняется темъ, что государственный банкъ прививаетъ иностранные кредиты въ частныхъ банкахъ, выплачивая стоимость этихъ кредитовъ въ русской валютѣ. Статья доказываетъ, что общее денежное обращеніе противъ 1905—1906 годовъ не увеличилось—наоборотъ уменьшилось. Отсюда слѣдуетъ, что увеличеній выпускъ кредитныхъ билетовъ предпринято не съ цѣлью усиленія денежнаго обращенія, а вызванъ обмѣномъ золота, возвращающагося изъ обращенія. Не смотря на всѣ усилия со стороны государственнаго банка, публика предпочитаетъ кредитные билеты золоту.

ЯРОСЛАВЛЬ. Задержаны 6 человѣкъ совершившихъ, 6 сентября вооруженное нападеніе въ деревню Лопково. У нихъ найдено семь револьверовъ, типографскій шрифтъ, 16 паспортныхъ бланковъ и много нелегальной литературы.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Всѣдѣстіе приведеніе въ исполненіе смертныхъ приговоровъ по политическимъ дѣламъ, въ Кавказѣ, съ цѣлью устрашения, повѣшилъ грекъ, убившій по политическимъ побужденіямъ болгарина изъ Пурсичана.

— Проведеніе турецкихъ судебныхъ

роцрѣйтъ въ Македоніи обещаетъ мало успѣха. Введеніе ежедневное двухъ-часовое обученіе представителями судовъ подчиненныхъ чиновниковъ имѣетъ тоже сомнительную цѣну.

ВѢНА. 30 сентября. Температура у Императора снова понизилась, но катарральныя явленія немнога ухудшились, полнаго выздоровленія нельзѧ ожидать ранѣе нѣсколькихъ недѣль. Королева мать Мария-Христина прибыла вечеромъ изъ Мадрита и остановилась во дворѣ эрцѣ герцога Фридриха.

НАНСИ. Конгрессъ радикаловъ высказался за окончательное проведеніе въ жизнь закона объ отдѣленіи церкви отъ государства.

— Приимто предложеніе о введеніи колективного договора съ работами и обязательного третейского суда для разрешенія споровъ между ними и работодателями.

ТОМСКЪ. 28 сентября въ Барнаулѣ заболѣло холерой 3; въ Новониколаевскѣ 29 сентября заболѣло 15, умерло 6; въ Томской переселенческой пунктѣ заболѣло 1.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. 29 сентября заболѣло холерой 1, умерло 1; въ губерніи съ начала эпидеміи заболѣло 435, умерло 204.

ЕЛИСАВЕТПОЛЬ. На вокзалѣ неизвѣстными злоумышленниками застрѣленъ начальникъ железнодорожного участка инженеръ Фесенко.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Назначенъ специальный сѣздъ представителей русскихъ железнодорожныхъ дорогъ для разбора претензій за порту и недоставку багажа и груза, за переборы и нарушение очереди, а также за просрочку доставки грузовъ.

КІЕВЪ. Съ начала эпидеміи въ Кіевѣ заболѣло холерой—102, умерло—14; появился заболѣвшии въ войскахъ, где заболѣло 11.

КРАСНОЯРСКЪ. Въ Очансѣ съ 24 сентября по 29 сентября заболѣло холерой—4.

ОМСКЪ. Въ городѣ заболѣло холерой—18, умерло—8.

ВІЛЬНА. На Ильмецкой улицѣ у входа въ одну изъ квартиръ обнаружена бомба съ горящимъ фитилемъ; фитиль своевременно потушенъ чинами полиціи. Задержаны два грабителя, вымогавшіе съ угрозою смерти деньги у юной домовладѣлицы.

Птица за излѣчительные частные объявленія: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., троекратное—16 коп. и т. д., прѣбавляя до 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—дважды дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланіе безъ условій. Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращенію, а прізывы къ негодіямъ уничтожаются. Авторы, желающіе получить непомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

КРАСНОЯРСКЪ. Въ Ачинскѣ убитъ на посту олдатъ пикета; преступникъ пойманъ.

ЧЕРНИГОВЪ. Въ селѣ Макашино шайкой разбойниковъ троимъ выстрѣлами тяжело ранены погондѣскій стражникъ; стражники настигли разбойниковъ. При перестрѣлѣ убиты три разбойника, тяжело ранены урадники. Хуторъ, где были застигнуты разбойники, сгорѣлъ.

МОСКВА. Въ зданіи исторического музея торжественно освящена новая аудиторія народного университета на 1000 человѣкъ.

ГРОДНА. Торжественно освященъ, сооруженный по Высочайшему повелѣнію изъ средствъ гарнизона величайший соборъ стоимостью 93000 рублей.

БІЛЫНЪ. Императоръ провелъ ночь на 30 сентября довольно хорошо; утромъ появилось незначительное лихорадочное состояніе. Катаръ разрѣшается, силы и питаніе удовлетворительны.

МИАНЪ. Состоялось собраніе организованныхъ рабочихъ, рѣшившее, по предложению рабочей палаты, утромъ 1 октября возобновить работы. Рабочіе, занятые въ общественныхъ предпрѣятіяхъ, стали на работу.

ГАГА. Правительство внесло законопроектъ объ измѣненіи конституціи; предполагается ввести общее избирательное право, предоставивъ женщинамъ, какъ активное, такъ и пассивное право выборовъ, въ противоположность парламентскому проекту.

РИА. Особымъ совѣщаніемъ при генераль-губернаторѣ постановлено ходатайствовать о скорѣйшемъ введеніи по всей Имперіи государственного страхования сельско-хозяйственныхъ рабочихъ. Одобрены положенія по вопросамъ о земельныхъ отношеніяхъ.

ТАШКЕНТЪ. Въ уроцишахъ Атбаси, Мараницѣ, Семирѣчкѣ и Кашгорѣ появились подозрительные по чутѣ заболѣвши, смертность 100%. Съ 20 по 28 сентября умерло 44; приняты мѣры для борьбы съ индеміемъ.

САХАЛИНЪ. Закончены работы по разграничению Сахалина, проведена границчная линія, прорублена вдоль нея простира, произведены инструментальные съемки четырехъ-километровой пограничной полосы; осталось вычерпить планъ стечки. Обмыть планами и документами долженъ произойти въ концѣ марта текущаго года во Владивостокѣ, где состоится послѣднее заключительное засѣданіе русской и японской разграничительныхъ комиссій.

ВѢНА. Къ вечеру 30 сентября температура у Императора повысилась, однако не выше чѣмъ въ предидущіи дни, силы и питаніе удовлетворительны, общее состояніе лучше.

БІРЦЕЛОНА. Изъ разныхъ мѣстностей, въ особенности изъ провинцій Валенсіи и Тортоза, сообщаютъ о сильныхъ ливняхъ и наводненіяхъ. Деревня Пратъ совершенно отрезана водою.

БІЛОСТОКЪ. Продолжаетъ стоять жаркая погода; фруктовые деревья, жасминъ и сирень мѣстами распускаютъ цветочные почки.

ЛІФЕРТЕБЕРНАРЪ. По случаю освященія больницы министръ финансовъ Каю, въ произнесенной рѣчи сказала, что финансовая реформа должна проводиться терпѣливо съ должнымъ вниманіемъ къ общему положенію страны; затѣмъ перешелъ къ критикѣ некоторыхъ соціалистовъ, которые, не заявляя открыто о своемъ антипатріотизмѣ, прячутся въ рабочихъ идея лицъ, подобныхъ Ерве.

ШАНХАЙ. Манчжурскій генераль-губернаторъ, преодолѣвъ значительныя препятствія, заручился разрешеніемъ въ Пекинѣ на заключеніе вѣнчанаго займа для цѣлей проведения реформъ въ Манчжурии. Полагаютъ, что размѣръ займа составитъ отъ 50 до 75 милл. рублей.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Обнаружена кража въ ювелирномъ магазинѣ по Садовой улицѣ на сумму 40000 р.

САМАРА. Въ хуторѣ Устрикова въ Николаевскомъ уѣздѣ обнаружены подозрительный случай по чутѣ больной—башкиръ-пастухъ, живущий въ своей корѣ, въ verstѣ отъ хутора.

— На станции Мунлеваха, южныхъ желѣзныхъ дорогъ произошло столкновеніе товарныхъ поездовъ: разбито 5, повреждено 6 вагоновъ. Два машиниста и оберъ-кондукторъ тяжело ранены. Движеніе поѣздовъ простояно.

МОСКВА. Утромъ 1 октября, незавѣстными ограблено почтовое отдѣленіе въ Сергиевскомъ посадѣ; взломанъ желѣзный сундукъ, взятъ 8000 руб. Деньги найдены, но виновные не обнаружены.

ОМСКЪ. Въ городѣ заболѣло холерой 4, умерло 1; въ уѣздахъ заболѣло 5, умерло 1.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. Въ губерніи заболѣло холерой 8, умерло 6.

ВѢНА. Официальная корреспонденція Вильгельма о здоровье Франца Йосифа сообщаетъ: ночь прошла спокойно обыкновенного; императоръ проснулся въ сколько позже обыкновенного, продолжительный сонъ оставилъ монарха; ночью императоръ немного вздѣжалъ, всѣ ночь держалась повышенная температура. Послѣ тщательнаго осмотра лѣбѣ-медикъ Керцъ нашелъ состояніе императора удовлетворительнымъ.

ОЧАКОВЪ. Въ полдень торжественно открыты памятникъ Суворову въ присутствіи всѣхъ депутатовъ судовъ черноморского флота. По окончаніи литургіи въ крѣпостномъ соборѣ, къ памятнику отнесено знамя Очаковскаго полка. Вокругъ памятника выстроились войска, имѣя впереди 5 депутатовъ съ щитами. По обходѣ войскъ генераль-Каульбарсъ скомандовалъ: «Слушай, на караулъ!» Въ этотъ моментъ, при салютѣ съ батарей судовъ флота, спала завѣса съ памятника. Депутаты возложили вѣнцы: изъ нихъ много серебряныхъ. При обходѣ войскъ церковной процессіей съ Суворовскимъ крестомъ и евангелѣемъ—командующій войсками, поздравивъ войска съ открытиемъ памятника, обратился къ нимъ съ рѣчью, въ которой обрисовалъ обликъ народнаго героя, великаго русскаго полководца, сумѣвшаго съ маленькимъ отрядомъ совершить велическое дѣло—удержать въ рукахъ Россіи Черное море. Рѣчь Каульбарса закончилась тостомъ, за здравіе Государа Императора, покрытымъ «ура» и народнымъ гимномъ. Затѣмъ парадъ двинулся къ памятнику. Парадъ закончился церемониальнымъ маршиемъ мимо памятника. Населеніе приняло живѣшее участіе въ торжествѣ.

МОСКВА. Церковь епархиального дома, едва могла вмѣстить десятую часть собравшихся почтить память Григорія. Многихъ не имѣвшихъ билетовъ не допускали даже въ смежные перегородки. Собрались всѣ высшіе власти, присутствовали лица. Похоронное шествіе открыло 7 колесницъ, переполненныхъ вѣнцами, много стяговъ и знаменъ патріотическихъ организацій; многие изъ присутствовавшихъ были украшены значками национальныхъ цѣвѣтами.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. По свѣдѣніямъ агентства на 1 октября, по 40 губерніямъ европейской Россіи и Тобольской губерніи первыми сѣѣздахъ городскихъ избирателей избрались 591 избраникъ: изъ нихъ 14 союза русскаго народа, 2 окрайнаго русскаго союза, 2 Бессарабской партіи центра, 7 пріемыкающихъ къ октябристамъ, 66 октябристовъ, 8 мирнообновленцевъ, 27 пріемыкающихъ къ кадетамъ, 107 кадетъ, 1 трудовикъ, 8 с.-д., 2 с.-р., 1 мусульманской фракціи, 2 союза равноправія евреевъ, 1 националистъ, 16 балтійской конституціонно-нархіческой партіи, 25 называющихъ себя монархистами, 108 правыми, 38 умеренными, 4 консервативрами, 34 пріемыкающихъ себя къ лѣвымъ 48 къ прогрессистамъ, 47 безпартийныхъ, 23 неизвѣстной партійности.

СВЯЗЬСТЬ. Земское собрание постановило ввести въ уѣздѣ всеобщее обученіе, закончивъ школьнную сѣть въ теченіе 10 лѣтъ.

ТОМАШЕВЪТЪ. На трехъ крупныхъ фабрикахъ послѣ 20 недѣльной забастовки, рабочие приступили къ работамъ на прежнихъ условіяхъ.

БЕРЛИНЪ. Согласно выраженому кронъ-принцемъ желанію подробно ознакомиться съ гражданскимъ управлениемъ, Императоръ указомъ изъявилъ согласие на занятія кронъ-принца въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ въ теченіе года, съ освобожденіемъ несения воинской службы; помимо того имѣются въ виду лекціи представителей науки и практическіхъ дѣятелей.

ЛЮБЛІНЪ. Въ Спасопреображенской церкви состоялось торжественное молебствие по поводу трехсотлетія освященія церкви митрополитомъ Петромъ Могилю. Церковь воздвигнута на мѣстѣ деревянной, построенной, по преданіямъ, польскимъ королемъ Мечиславомъ въ концѣ десятаго вѣка.

ТОМСКЪ. Въ Барнаулѣ заболѣло холерой 2, умеръ одинъ.

Среди газетъ и журналовъ.

Сотрудникъ «Бирж. Изѣстій» имѣлъ бесѣду съ М. М. Стасюлевичемъ, которому кадеты предлагали кандидатуру отъ Петербурга по первому разряду. Г. Стасюлевичъ такъ высказался о задачахъ народнаго представителя:

Политическая партійность въ западно-европейскомъ смыслѣ и значеніи этого слова—намъ еще не въ лицѣ. Наше историческое развитіе не могло еще создать у насъ почвы для существования партій въ строгомъ смыслѣ слова; мы не прошли еще необходимой для этого политической школы. Если у насъ можно говорить о партіяхъ то только о двухъ партіяхъ: о партіи «да» и партіи «нетъ», которая естественно образуется, когда приходится дать тѣль или другой отвѣтъ на любой подлежащій обсужденію и разрешенію вопросъ. Но вся эта игра въ правые, въ левые въ «центрики»,—все это только затѣмдѣтъ и затруднитъ предстоящую работу. И открыто высказался и бѣдовавшимъ со мною лицамъ, въ томъ смыслѣ, что на мой взглядъ будущая Дума должна, прежде всего, отрѣшиться отъ ошибокъ первой и второй Думы и стремиться не къ тому, чтобы «бороться» съ правительствомъ, а чтобы побороть свои же партійные стѣты. «Борьба» же съ правительствомъ, какъ цѣль,—это величайшая, кроме всего, безмыслица. Я заявилъ и гг. Гессену и Протопопову, что преслѣдовавшія двумя первыми Думами цѣль «устраненія» правительства представляется мнѣ, прежде всего, безразсудною. Дума призвана къ тому, чтобы вмѣстѣ съ правительствомъ устранила накопившееся у насъ недочеты и несовершенства старого режима. Мы, такъ сказать, должны обновить и переустроить свой пришедший въ вѣтхость домъ, въ которомъ весьма многое, конечно, плохо и требуетъ передѣлки. Плохи и окна, и двери, и полы... Но представьте себѣ, что призванные переустроить этотъ нашъ домъ строители хотятъ вдругъ, ни съ того, ни съ сего, совершенно сжечь и уничтожить его даже не задумываясь о томъ, где же мы будемъ въ такомъ случаѣ жить. Нетъ, такого отношенія къ правительству, такого стремленія «устранить» и «уничтожить» правительство я, конечно, не раздѣляю и понять не могу. Мы должны, наоборотъ приступить къ работѣ совместно съ правительствомъ, не думая вовсе вести противъ него какой-либо общей «борьбы ради борьбы», а стремясь совместными усилиями исправить то, что, по нашему уѣждению, неотложно требуетъ исправленія.

Каждое слово этого отвѣта г. Стасюлевича, какъ видятъ читатели, рѣзко направлено противъ кадетовъ и ихъ политической тактики. Мы можемъ только привѣтствовать ту прямоту и послѣдовательность съ какой г. Стасюлевичъ излагаетъ свои взгляды, достойные всякаго уваженія, независимо отъ вопроса о томъ, что именно считаетъ онъ необходимымъ «исправлять» и въ какой мѣрѣ.

«Слово» говорить о бывшей, тактикѣ кадетъ въ Думѣ, и о теперешнемъ измѣненіи взглядовъ Милюкова на лѣвыхъ:

Не «саду» власти, не невозможное объединеніе оппозиціи, осуществление конституціи и создание въ Думѣ такой обстановки, которая заставила бы правительство пойти на соглашеніе и помочь второй Думѣ выполнить эту ея главную миссію — было задачей истинныхъ конституціоналистовъ. Но для этого необходимо было объединить все, что только способно было стать подъ флагомъ конституціонализма и создать силу, которой правительство и могло, и обязано было бы протянуть руку и наоборотъ объявить борьбу всему, что враждебно конституціи и справа, и слѣва.

Ошибка П. Н. Милюкова, какъ лидера партіи, и заключается въ томъ, что онъ постоянно уловилъ не только отъ соглашенія съ другими конституціонными группами въ Думѣ, но и отъ всякихъ переговоровъ съ ними, а все время забѣгалъ

настѣрчу лѣвымъ, которые въ концѣ-концовъ всѣ стали къ кадетамъ въ открыто враждебное отношеніе...

Соглашенія съ лѣвымъ возможны только по стольку, по скольку сами лѣвые проявляютъ конституціонную стремленія. Въ берѣѣ за конституцію не можетъ быть и рѣчи о соглашеніи съ врагами конституціи ни справа, ни слѣва. Между тѣмъ кадетскій лидеръ, уклонился даже отъ переговоровъ съ конституціоналистами, самъ протагонизвалъ руку врагамъ конституціи слѣва, а готовыхъ идти съ ней настѣрчу октябрьстовъ толкалъ въ объятія враговъ конституціи справа.

Сейчасъ точка зренія кадетскаго лидера на лѣвыхъ менѣется. Онъ принимаетъ и въ этомъ отношеніи болѣе конституціонную позицію. Но надо идти до конца. Надо пойти настѣрчу и другимъ конституціоннымъ партіямъ, оставить старое пренебрежительное къ нимъ отношеніе и, наоборотъ помочь имъ сполна перейти въ лагерь конституціоналистовъ, отвлечь ихъ отъ тагійскии вправо. Надо поработать, чтобы въ третьей Думѣ создать сильный конституціонный центръ и привлечь всѣ мѣры къ ослабленію правового крыла, обѣ усиленіи которого позаботилось правительство. Но для этого кадеты должны измѣнить свою тактику и перестать считать себя единоспасающимъ центромъ.

Также газета говоритъ дальше что

для реальной конституціонной партіи задача момента должно быть привлечение на сторону конституціи имущественныхъ классовъ, отказъ отъ своей программы отъ тѣхъ пунктовъ, которые пугаютъ эти классы, и единение съ этой политической группой, въ которой, несмотря на застѣрную слабость въ послѣднему правительству распоряженію, есть въ то же время сознаніе необходимости осуществленія конституціонального строя въ Россіи. Эта партія—октябрьсты, она ближе всего стоитъ къ имущимъ классамъ, и именно поэтому соглашеніе и общее дѣйствіе съ союзомъ 17 октября для кадетъ сейчасъ обязательное, если они действительнѣ реальные политики и понимаютъ задачу момента. Такъ же обеззащины ихъ открытымъ борьбы со всѣми слѣва и справа, кто мѣшаетъ, пользою или неволюю, осуществленію конституціи въ Россіи. И это единственныи путь лишишь бюрократіи всякой опоры въ населеніи и заставить ее уже искренно вступить на путь осуществленія манифеста 17 октября.

Кадеты не изъ шутки переполошились, когда юнили, что г. Милюковъ со своимъ «лѣвымъ осломъ»—оскорбиль не только убийцъ и грабителей, но и иныхъ радикаловъ, не уличенныхъ пока въ прямой связи съ убийцами и грабителями. Поэтому вотъ уже два или три дня подрядъ «Рѣчь» на всѣ лады изъясняется. Иными словами: до мелочей вѣсъ по кадетскому рецепту. Сначала выступить, а потомъ отзыться; отказавшись доказывать, что выступить оказалось, быть готовыми отказаться. «Голосъ Милюкова», говоря по этому поводу, спрашиваетъ:

Какой смыслъ и какая цѣль этого признания? Г. Милюковъ съ свою партіей всегда старался добратся до власти на вершинѣ вздымающейся общественной волны. Они и сами неизвестно, изъ какихъ показываетъ ихъ возваніе, стараются поднять эту волну. Но волна поднимается несолькою иная и г. Милюковъ силился направить свой корабль и на вершину этой волны. Короте—г. Милюковъ силился использовать для себя и своей партіи грядущую победу надъ революціей. Когда могъ создаться иллюзія, что восторжествуетъ революція кадеты думали „примѣзться“ къ этой победѣ. Когда выяснилось неизбѣжное крушение революціи, кадеты торопятся сѣрѣнуть съ себя своихъ вчерашнихъ союзниковъ, чтобы не быть потопленными въ бездѣлѣ общаго краха лѣвыхъ. Поэтому, какъ ни важна попытка разрыва съ лѣвымъ, заключающаяся въ столь напущенной статьѣ г. Милюкова, моральная цѣна этого вольта—невысокой пробы.

Газета вѣститъ напоминаетъ, что еще весьма недавно тѣ же кадеты опредѣленно заявляли, что, если бы отъ нихъ зависѣлъ выборъ между проф. Капустинскимъ и г. Алексинскимъ, то они выбрали бы послѣдняго. Заявляли они это, напомнимъ, даже мною рѣшильице, чѣмъ теперь, когда сѣдѣли попытку сбросить «лѣваго осла».

Разбойное нападеніе на курьерскій поѣздъ близъ Одессы чуть не стоило жизни предѣдателю чешского клуба въ вѣнскомъ парламентѣ, изѣбѣтному славянскому политику д-ру К. П. Крамаржу. Возвращающаи изъ крымскаго имѣнія своей супруги, урожденной Хлудовой, она случайно попала въ злополучный поѣздъ, имѣющій вагонъ прямого сообщенія съ Парижемъ. Прибыть въ Прагу, где чехи устроили ей торжественную встречу, она широко повѣствуетъ о своихъ злоключеніяхъ въ пражскихъ «Народныхъ Листахъ» изъ которыхъ «Нов. Бр.» приводитъ любопытныи выдержки:

Крамаржъ говоритъ:

«Въ Россіи не будетъ лучше, пока дѣйствительно либеральные элементы не признаются, что въ государствѣ, которое должно быть свободнымъ, нужно восстановить порядокъ хоть настолько, чтобы мирные граждане были уѣнены въ своей жизни. Къ сожалѣнію, они же боятся «сильной власти», опасаясь реакции, иѣ вѣрятъ, что послѣ Чусинъ возвратъ къ прежнему только тогда возможенъ, если мирное общество, устрашающее убий-

ствами, грабежами, бомбами и поджогами, само засомнѣваетъ по старому порядку, чтобы быть хоть уѣнеными въ своей жизни и имуществѣ. Какъется, что некоторые кружки только этого и ждутъ, а свободомышлящіе элементы совершаютъ преступления по Россіи, боясь выступить съ осуждениемъ всѣхъ тѣхъ ужасовъ, которыхъ мы—свидѣтелями, и опасаясь грядущей «желѣзной руки», прямо работаютъ ей въ руки!»

Мѣстная хроника.

Въ воскресенье 7-го сего октября имѣеть быть совершено освященіе храма во имя Святителя Димитрия Ростовскаго Чудотворца, при Петрозаводской учительской семинаріи. Чинъ освященія и Божественную литургию въ новоосвященномъ храмѣ совершилъ Его Преосвященство Мисаиль, Епископъ Олонецкій и Петрозаводскій.

Начало богослуженія въ 9 час. утра. Наканунѣ будеть совершено всенощное бдѣніе въ 5½ часовъ вечера.

30 сентября, въ часъ днія, въ приютѣ мальчиковъ состоялось освященіе новой пристройки дома.

Водосватный молебень по сему случаю служилъ почетный членъ попечительства дѣтскихъ приютовъ каѳедральный протоіерей А. П. Надежинъ въ сослуженіи почетныхъ членовъ о. законоподѣлителя гимназіи, священника Д. В. Островского и священника кладбищенской крестово-воздвиженской церкви П. В. Дмитріева. По окропленіи новой пристройки о. протодіаконъ Е. Замараевъ провозглашенъ былъ три многолѣтія: 1) Государю Императору и всему царствующему дому; 2) Св. Синоду и Преосвященнѣему Епископу Мисаилу и 3) попечителю приюта и всѣмъ натальствующимъ, воспитывающимъ и воспитываемымъ въ приюте. По окончаніи многолѣтій о. протоіерей А. П. Надежинъ обратился къ предѣдатимъ со слѣдующей краткой рѣчью: «Принѣструй предѣдати и молящихъ съ торжествомъ благороднаго дѣла по устроенію бѣдныхъ дѣтей нашего города. Дѣло высокое, истинно христіанско! Христосъ Спаситель за время Своей земной жизни сть особеннымъ вниманіемъ и особенной любовью относился къ дѣтимъ и къ такому же вниманію и любви прилагалъ и другихъ. Принимите слова Спасителя: «Не препятствуйте дѣтимъ приходить ко мнѣ: таковыѣ бо есть царствіе Божіе». Принимите и еще: Блюдите, да не презирте единаго отъ малыхъ сихъ: глаголю бо вамъ: яко Ангелы ихъ на небесѣхъ выну видѣть лице Отца Моего небеснаго (Мате. VIII, 10).» Изъ этихъ словъ Спасителя нельзя не видѣть, что одни изъ главныхъ побужденийъ къ приобрѣнію малыхъ должно служить для настъ то, что ангелы ихъ на нѣбѣ всегда видѣть лице Отца небеснаго. Очевидно, Христосъ предвидѣлъ, что другихъ побужденийъ для приобрѣнія дѣтей для настъ недостаточно. И совершенно вѣро: жалость о ихъ беспомощности настъ мало когда трогаетъ; примѣръ для сего видимъ на каждомъ шагу: разѣ мало, напримѣръ, мы видимъ безпрѣютныхъ и беспомощныхъ дѣтей, протягивающихъ къ намъ свои слабыи руки за милостынѣ, разѣ рѣдко слышали мы ихъ просьбу: «Христа ради подайте копѣтку», и что же? Всегда-ли мы отзываемся на этотъ дѣтскій просительный стонъ? Не проходимъ ли не рѣдко съ полнымъ равнодушіемъ и холодностію къ мольбамъ голодящихъ малютокъ, заглушивъ вѣсѣбъ чувство любви и сострадательности къ горю людскому? О, да не будетъ этого съ нами, братіе! Благодатное чувствование человѣкобоѣдія да вдохнитъ въ нашу душу словами Спасителя: «ангелы ихъ на небесѣхъ выну видѣть лице Отца небеснаго». И благо тѣмъ людямъ, комъ христіанскимъ попеченіемъ о малыхъ сихъ входятъ въ участіе небеснаго ангельского служенія, охраняющаго дѣтей и руководствующихъ ихъ со стороны видимаго мѣра, подобно какъ ангелы охраняютъ ихъ и руководствуютъ со стороны мѣра невидимаго.

Христосъ предвидѣлъ, что другихъ побужденийъ для приобрѣнія дѣтей для настъ недостаточно. И совершенно вѣро: жалость о ихъ беспомощности настъ мало когда трогаетъ; примѣръ для сего видимъ на каждомъ шагу: разѣ мало, напримѣръ, мы видимъ безпрѣютныхъ и беспомощныхъ дѣтей, протягивающихъ къ намъ свои слабыи руки за милостынѣ, разѣ рѣдко слышали мы ихъ просьбу: «Христа ради подайте копѣтку», и что же?

Всегда-ли мы отзываемся на этотъ дѣтскій просительный стонъ? Не проходимъ ли не рѣдко съ полнымъ равнодушіемъ и холодностію къ мольбамъ голодящихъ малютокъ, заглушивъ вѣсѣбъ чувства любви и сострадательности къ горю людскому?

Попечительница приюта А. В. Протасьевъ обратилась съ просьбой къ благородителямъ о пожертвованіи на этотъ предметъ. На призываѣ сочувствіемъ отклинулись и пожертвовали: Палестровскаго монастыря іеромонахъ Августинъ—1000 руб., Почетный Гражданинъ Н. А. Базегский, также жена Потомственного Почетнаго Гражданина А. П. Лопарева—2000 руб. и Потомственныи Почетный Гражданинъ П. А. Иткинъ 400 руб. Пріютъ первоначально былъ открытъ на небольшое число призываемыхъ 15 человѣкъ, но затѣмъ всѣдѣствіе большаго числа дѣтей, нуждающихся въ приѣзѣ и благородства сочувствіемъ бла-

готворителей и земствъ Олонецкой губерніи, увеличилъ комплектъ призываемыхъ до 30 человѣкъ, а въ настоящее время призываются 34 мальчика. Съ увеличеніемъ числа призываемыхъ и съ открытиемъ приѣзѣ мастерскихъ, въ которыхъ обучаются дѣти столярному, сапожному и переплетному ремесламъ пришлось расширить зданіе Пріюта.

Приѣзѣ мальчиковъ открыть въ 1903 году для приѣзѣ и воспитанія бѣдныхъ сиротъ и полуслѣдѣтъ мальчиковъ всѣхъ сословій Олонецъ губерніи. Пріютъ былъ открытъ исключительно на пожертвованіи частныхъ лицъ; болѣе крупное единовременное жертвованіе болѣе 12000 р. внесъ Потомственныи Почетный Гражданинъ Н. А. Базегский, также жена Потомственныи Почетнаго Гражданина А. П. Лопарева—2000 руб. и Потомственныи Почетный Гражданинъ П. А. Иткинъ 400 руб. Пріютъ первоначально былъ открытъ на небольшое число призываемыхъ 15 человѣкъ, но затѣмъ всѣдѣствіе большаго числа дѣтей, нуждающихся въ приѣзѣ и благородства сочувствіемъ бла-

готворителей и земствъ Олонецкой губерніи, увеличилъ комплектъ призываемыхъ до 30 человѣкъ, а въ настоящее время призываются 34 мальчика. Съ увеличеніемъ числа призываемыхъ и съ открытиемъ приѣзѣ мастерскихъ, въ которыхъ обучаются дѣти столярному, сапожному и переплетному ремесламъ пришлось расширить зданіе Пріюта.

Попечительница приюта А. В. Протасьевъ обратилась съ просьбой къ благородителямъ о пожертвованіи на этотъ предметъ. На призываѣ сочувствіемъ отклинулись и пожертвовали: Палестровскаго монастыря іеромонахъ Августинъ—1000 руб., Почетный Гражданинъ Н. А. Базегский—500 руб., купеческая вдова Красновская—200 руб., Бѣльцевъ—100 руб. и отъ другихъ лицъ. Всего же поступило пожертвованій на этотъ предметъ 1700 руб. Кроме того В. А. Ратьковъ-Рожновъ пожертвовалъ на этотъ предметъ 100 руб. Всѧ же пристройка обошлась до 2900 р.

Въ день освященія пожертвовали въ пользу приюта: о. о. архиман